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Αγαπητοί συνάδελφοι και συνεργάτες, 

Οι νοσηλευτές και οι μαίες εξακολουθούν  να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για αντιμετώπιση της πανδημίας. Έχει επιβεβαιωθεί 

ότι τουλάχιστον 115.000 εργαζόμενοι  στον τομέα της υγείας παγκοσμίως έχουν πεθάνει από COVID-19 από το ξέσπασμα της τον 

χρόνο που πέρασε. 

Αυτός ο αριθμός αντιπροσωπεύει μια συχνότητα θανάτων 200 ανά ημέρα. Θα πρέπει να αναζητηθούν οι αιτίες και σε κάθε περίπτω- 

ση και χώρα ξεχωριστά πρέπει οι κυβερνήσεις να αναλάβουν δράση για την προστασία των εργαζομένων στον τομέα της υγείας με 

σκοπό την πρόληψη περαιτέρω θανάτων. Σε οποιονδήποτε άλλο τομέα ενδεχομένως να υπήρχε μεγάλη αντίδραση και επίσημες 

έρευνες και δεσμεύσεις  θέτοντας ως προτεραιότητα την ασφάλεια των ανθρώπων. 

Οι νοσηλευτές  και οι μαίες πηγαίνουν στη δουλειά τους για να φροντίζουν και να σώζουν τις ζωές άλλων ανθρώπων.  Αυτό δεν 

πρέπει να σημαίνει ότι η ασφάλεια, τα ανθρώπινα δικαιώματα και η υγεία τους αξίζουν λιγότερο. 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συνεργάζεται με τα εθνικά υπουργεία υγείας από την έναρξη της πανδημίας. Ωστόσο, αυτό που 

απαιτείται είναι μια υπερεθνική, παγκόσμια προσέγγιση, σε συντονισμό με τον ΠΟΥ, ώστε να αξιοποιηθούν όλες οι δυνατότητες των 

κυβερνήσεων,  όχι μόνο των υπουργείων υγείας, με σκοπό την προστασία του υγειονομικού εργατικού δυναμικού. Αυτό θα είναι 

υποβοηθητικό στην προετοιμασία για αντιμετώπιση μελλοντικών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης για την υγεία ανά το παγκόσμιο. 

Αποτελεί ζήτημα παγκόσμιας ασφάλειας και επιβίωσης. 

Φυσικά, θα πρέπει να γίνεται λαμβάνοντας υπόψη όλες τις χώρες ανεξαρτήτως οικονομικών ή άλλων δυνατοτήτων διότι ο άνθρω- 

πος εξακολουθεί να είναι άνθρωπος όπου και αν ευρίσκεται. 

Το πιο σημαντικό ζήτημα φυσικά είναι να διασφαλίσει ότι οι απανταχού νοσηλευτές και μαίες καθώς και άλλοι εργαζόμενοι στον 

τομέα της υγείας εμβολιάζονται ως ομάδα προτεραιότητας. 

Η πρώτη ευθύνη οποιασδήποτε κυβέρνησης είναι να φροντίσει αυτούς που φροντίζουν τους ανθρώπους πρώτα. 

Μια συνδυασμένη παγκόσμια προσπάθεια απαιτεί μια παγκόσμια λύση που μόνο τα Ηνωμένα Έθνη μπορούν να προσφέρουν. 

 

Ιωάννης Λεοντίου 

Πρόεδρος ΠΑΣΥΝΜ 
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